ЗАО «ЭМСОТЕХ»
Дополнение к опросному листу для заказа АВР
Конфигурирование помехозащищенной системы бесперебойного электропитания ответственных потребителей, работающих в условиях промышленных предприятий с низким качеством напряжения.

Основные сведения:

Помехозащищенные системы бесперебойного электропитания (ПСБП) ответственных потребителей, работающих в условиях промышленных предприятий с низким качеством напряжения, состоят из следующих основных устройств:
1. Автоматический ввод резерва (АВР);
2. Комплексное помехозащитное устройство (КПУ);

3. Агрегат бесперебойного электропитания (АБП).

АВР в ряде случаев может отсутствовать. АВР и КПУ могут быть объединены в одном устройстве. АБП без КПУ не может надежно работать в условиях промышленных предприятий с низким качеством напряжения.
Промышленные АБП (категория исполнения С3) выдерживают по входу и выходу перенапряжения в соответствии с IEC 62040-2, табл.6. Согласно этому стандарту АБП по входу и выходу переменного тока может выдерживать без повреждений (сбои в работе допускаются) радиопомехи до 10 В с частотой 0,15-80 МГц; наносекундные импульсные помехи до 2 кВ; микросекундные импульсные перенапряжения (1/50 мкс, 8/20 мкс) до 1 кВ в цепи «провод-провод» и до 2 кВ в цепи «провод-земля». Причем испытания на микросекундные импульсные перенапряжения проводятся в отношении АБП с током более 63 А. Параметры имитатора для испытаний АБП описаны в IEC 60950-1 (табл. N1). Согласно этим нормам емкость конденсатора имитатора составляет 1 мкФ, а импеданс имитатора равен 40 Ом. То есть допустимый импульсный ток в цепи «провод-провод» ограничен значением 25 А, а в цепи «провод-земля» значением 50 А. Для целей грозозащиты и защиты от перенапряжений следует ориентироваться на значения тока 20000 А и более, импульсные перенапряжения до 10 кВ. Поэтому АБП всегда нуждаются в дополнительной защите с помощью КПУ.

Основные принципы выбора КПУ:

Для большинства практических применений надлежащий уровень защиты обеспечивается относительно недорогими суперфильтрами (СФП). Суперфильтры защитят оборудование от повреждений и снизят количество сбоев из-за помех в десятки и сотни раз.
Оборудование никогда не будет повреждено перенапряжениями, колебаниями напряжения, иными помехами, в том числе и преднамеренными, если оно защищено трансфильтрами (ТФ) модификации «Н». Это своего рода «абсолютная защита», но и стоит она дорого.
Если защищается особо ответственный в политическом, экономическом или техническом отношении объект, дорогостоящее уникальное оборудование, информационно-вычислительные системы кабинетов и этажей VIP-персон, то выбираются изделия модификации «Н». 
Если защищается ввод в здание, на который могут воздействовать грозовые перенапряжения, то выбираются изделия модификации «Г» (с грозозащитой). Для защиты оборудования от перенапряжений, возникающих внутри здания, выбираются изделия модификации «Б». 
В условиях производства с мощными электроприводами и электротехнологическим оборудованием; в условиях соседства со строящимся объектом, где могут включить сварочный аппарат; используя дорогостоящее оборудование для оснащения объектов в малонаселенной, сельской местности; на нефтедобывающих и газодобывающих промыслах, или иных районах с ненадежным электроснабжением, то есть во всех аналогичных случаях, когда велика вероятность возникновения аварий в системе электроснабжения и появление сопутствующих авариям аномально больших и длительных перенапряжений – применяйте для защиты диссипативные ограничители перенапряжений и помех (ДИСОП).

Для защиты телекоммуникационного оборудования и иного ценного электронного оборудования, работающего поблизости от буровых установок, на  трубопроводном транспорте, в условиях производства с мощными электроприводами и электротехнологическим оборудованием, электрометаллургических предприятий. Для защиты любого электронного оборудования в тех случаях, когда с нейтралью и заземлением то и дело возникают какие-то проблемы, а электромонтеры объекта могут во время ремонта или обслуживания электросети перепутать нейтраль с землей, либо вообще оставить трехфазную сеть электропитания без нейтрали. Для защиты уникального, дорогостоящего и чувствительного лабораторного либо диагностического оборудования. Когда требуются очень высокие значения ослабления помех всех видов или когда оборудование должно работать без сбоев в любых экстремальных ситуациях. Во всех этих и аналогичных случаях для защиты вводов в здания, блок-боксы, контейнерные и мобильные инвентарные здания применяйте трансформаторные подстанции помехозащищенные (ТПП), а для защиты оборудования внутри зданий – трансфильтры (ТФ).

Если на объекте имеют место длительные отклонения напряжения вверх и вниз от номинального значения и они мешают работе оборудования; если ценное оборудование установлено в сетях, где наблюдается дефицит энергоснабжения – применяйте корректоры напряжения (КН), лучше – в модификации «С» (с суперфильтром).
Защищая оборудование больших информационно-вычислительных систем, расположенных в многоэтажном здании, применяйте многократно апробированную нашими заказчиками распределенную по этажам децентрализованную систему защиты: – ввод в здание защищается СФП модификации «Г», рассчитанным на полную установленную мощность оборудования ВЦ;
– каждый из этажей защищается СФП базовой модификации «Б», рассчитанным на установленную мощность оборудования на этаже. 
Особое внимание уделяется защите сервера, сетевого оборудования и библиотеки данных, здесь ТФ модификации «Н» - лучшее решение.
